



Στρασβούργο, 16.12.2014
COM(2014) 910 final

ANNEX 3

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

στην

**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΡΟΣ ΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ, ΤΟ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ, ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ**

Πρόγραμμα εργασίας της Επιτροπής για το 2015

Νέο ξεκίνημα

Παράρτημα ΙΙΙ – Δράσεις REFIT¹

Αριθ.	Τίτλος	Είδος πρωτοβουλίας / στόχος REFIT	Περιγραφή
Γεωργία και αγροτική ανάπτυξη			
1.	Οριζόντια δράση που διακηρύσσει τον άνευ αντικειμένου χαρακτήρα ορισμένων παρωχημένων πράξεων σχετικά με την Κοινή Γεωργική Πολιτική	Νομοθετική πρωτοβουλία: Κατάργηση	Σκοπός της δράσης αυτής είναι να διακηρύξει επίσημα άνευ αντικειμένου τις πράξεις που έχουν εξαντλήσει τις επιπτώσεις τους και δεν μπορούν να καταργηθούν λόγω έλλειψης νομικής βάσης.
2.	Κανόνες επισήμανσης του βοείου κρέατος	Αξιολόγηση	Αξιολόγηση του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1760/2000 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 17ης Ιουλίου 2000, για τη θέσπιση συστήματος αναγνώρισης και καταγραφής των βοοειδών και την επισήμανση του βοείου κρέατος και των προϊόντων με βάση το βόειο κρέας, καθώς και για την κατάργηση του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 820/97 του Συμβουλίου. Η αξιολόγηση θα εκτιμήσει τις επιπτώσεις των κανόνων επισήμανσης του βοείου κρέατος στην αλυσίδα εφοδιασμού κρέατος, στο εμπόριο και στους καταναλωτές. Τα αποτελέσματα αναμένονται το 2015.

¹ Η Επιτροπή διασφαλίζει μέσω του προγράμματός της REFIT ότι το κεκτημένο της ΕΕ είναι κατάλληλο για τον σκοπό που επιδιώκει. Στο πλαίσιο του REFIT, η Επιτροπή εξετάζει ενδελεχώς το κανονιστικό κεκτημένο της ΕΕ και εντοπίζει τις αναγκαίες διορθωτικές δράσεις. Οι δράσεις αυτές περιλαμβάνουν νομοθετικές πρωτοβουλίες για την απλούστευση και τη μείωση του κανονιστικού φόρτου, την κατάργηση νομοθεσίας που δεν είναι πλέον απαραίτητη, την απόσυρση προτάσεων που δεν έχουν ρεαλιστικές πιθανότητες έκδοσης ή των οποίων οι αρχικοί στόχοι δεν μπορούν πλέον να επιτευχθούν και αξιολογήσεις και ελέγχους καταλληλότητας για να αξιολογηθούν η σημασία, η συνοχή, η αποτελεσματικότητα, η αποδοτικότητα και η προστιθέμενη αξία της ενωσιακής νομοθεσίας και να εντοπιστούν περαιτέρω ευκαιρίες για απλούστευση και μείωση του φόρτου. Μια πρώτη σειρά δράσεων δημοσιεύθηκε τον Οκτώβριο του 2013 και μια δεύτερη σειρά δημοσιεύθηκε τον Ιούνιο του 2014. Συνολικά, μέχρι σήμερα έχουν εντοπιστεί περίπου 200 δράσεις στο πλαίσιο του REFIT και έχουν συγκεντρωθεί σε ένα αναλυτικό πίνακα αποτελεσμάτων που δημοσιεύθηκε στις 18 Ιουνίου 2014. Κατ' αυτόν τον τρόπο, η Επιτροπή δημοσιεύει την αναληφθείσα δράση, τη σημειωθείσα πρόοδο και τα επιτευχθέντα αποτελέσματα, ενώ δέχεται τη συνεισφορά όλων των ενδιαφερόμενων φορέων και λαμβάνει υπόψη της τις παρατηρήσεις και τις υποδείξεις τους.

Το πρόγραμμα εργασίας της Επιτροπής για το 2015 επιβεβαιώνει τις δράσεις που εντοπίστηκαν στο πλαίσιο του REFIT και οι οποίες θα υλοποιηθούν κατά τη διάρκεια του επόμενου έτους. Το παρόν παράρτημα περιλαμβάνει όλες τις νομοθετικές πρωτοβουλίες στο πλαίσιο του REFIT (απλούστευση, κωδικοποίηση/αναδιατύπωση, ενοποίηση, κατάργηση, επικαιροποίηση/αναθεώρηση) που έχουν προγραμματιστεί προς έκδοση από την Επιτροπή το 2015 και όλες τις αξιολογήσεις και τους ελέγχους καταλληλότητας που πραγματοποιούνται στο πλαίσιο του REFIT και οι οποίοι βρίσκονται υπό εξέλιξη ή των οποίων τα αποτελέσματα αναμένονται το 2015.

Αριθ.	Τίτλος	Είδος πρωτοβουλίας / στόχος REFIT	Περιγραφή
3.	Ειδικά μέτρα για τη γεωργία στις εξόχως απόκεντρες περιοχές της Ένωσης (POSEI) Ειδικά μέτρα για τη γεωργία στα μικρά νησιά του Αιγαίου	Αξιολόγηση	Εκθέσεις στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο βάσει του άρθρου 32 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 228/2013 και του άρθρου 20 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 229/2013 αντίστοιχα – για να αξιολογηθούν οι επιπτώσεις των ειδικών μέτρων για τη γεωργία στις εξόχως απόκεντρες περιοχές της Ένωσης (POSEI), και των ειδικών μέτρων για τη γεωργία στα μικρά νησιά του Αιγαίου. Το πρόγραμμα POSEI θα υπαχθεί σε αξιολόγηση που θα ακολουθηθεί από εκτίμηση επιπτώσεων με στόχο την αναθεώρηση της πολιτικής POSEI εάν χρειαστεί. Υπό εξέλιξη. Τα αποτελέσματα αναμένονται το 2016.
Δράση για το κλίμα και ενέργεια			
4.	Οδηγία 2003/66/ΕΚ για την τροποποίηση της οδηγίας 94/2/ΕΚ περί εφαρμογής της οδηγίας 92/75/ΕΟΚ του Συμβουλίου όσον αφορά την ένδειξη της κατανάλωσης ενέργειας για τα οικιακά ηλεκτρικά ψυγεία και τους καταψύκτες, καθώς και τους συνδυασμούς αυτών	Νομοθετική πρωτοβουλία: Κατάργηση	Η οδηγία αυτή κατέστη πλέον άνευ αντικειμένου λόγω της έκδοσης νέων κατ' εξουσιοδότηση πράξεων.
5.	Οδηγία 1999/9/ΕΚ για την τροποποίηση της οδηγίας 97/17/ΕΚ για την εκτέλεση της οδηγίας 92/75/ΕΟΚ του Συμβουλίου για την ένδειξη της κατανάλωσης ενέργειας των οικιακών ηλεκτρικών πλυντηρίων πιάτων	Νομοθετική πρωτοβουλία: Κατάργηση	Η οδηγία αυτή κατέστη πλέον άνευ αντικειμένου λόγω της έκδοσης νέων κατ' εξουσιοδότηση πράξεων.
6.	Οδηγία 96/89/ΕΚ για τροποποίηση της οδηγίας 95/12/ΕΚ για την εφαρμογή της οδηγίας 92/75/ΕΟΚ του Συμβουλίου σχετικά με την ένδειξη κατανάλωσης ενέργειας των οικιακών ηλεκτρικών πλυντηρίων ρούχων	Νομοθετική πρωτοβουλία: Κατάργηση	Η οδηγία αυτή κατέστη πλέον άνευ αντικειμένου λόγω της έκδοσης νέων κατ' εξουσιοδότηση πράξεων.

Αριθ.	Τίτλος	Είδος πρωτοβουλίας / στόχος REFIT	Περιγραφή
7.	Κανονισμός του Οργανισμού Εφοδιασμού της Ευρωπαϊκής Κοινότητας Ατομικής Ενέργειας, της 5ης Μαΐου 1960, περί καθορισμού των διαδικασιών αντιπαραθέσεως της προσφοράς και της ζήτησης μεταλλευμάτων, αρχικών υλικών και ειδικών σχάσιμων υλικών [EE P 032 της 11.05.1960 (Επίσημη Εφημερίδα των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων Ελληνική Ειδική Έκδοση 1980 Κεφάλαιο 12 Τόμος 01, σ. 35-36)]	Νομοθετική πρωτοβουλία: Επικαιροποίηση / Αναθεώρηση	Επικαιροποίηση/Αναθεώρηση του κανονισμού.
8.	Κανονισμός του Οργανισμού Εφοδιασμού της Ευρωπαϊκής Κοινότητας Ατομικής Ενέργειας δια του οποίου τροποποιείται ο κανονισμός του Οργανισμού Εφοδιασμού, της 5ης Μαΐου 1960, περί καθορισμού των διαδικασιών αντιπαραθέσεως της προσφοράς και της ζήτησης μεταλλευμάτων, αρχικών υλικών και ειδικών σχάσιμων υλικών [EE L 193 της 25.07.1975 (Επίσημη Εφημερίδα των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων Ελληνική Ειδική Έκδοση 1980 Κεφάλαιο 12 Τόμος 01, σ. 91-92)]	Νομοθετική πρωτοβουλία: Επικαιροποίηση / Αναθεώρηση	Επικαιροποίηση/Αναθεώρηση του κανονισμού.
9.	Απόφαση του Συμβουλίου, της 7ης Νοεμβρίου 1977, περί καθορισμού κοινοτικού στόχου μειώσεως της καταναλώσεως πρωτογενούς ενεργείας σε περίπτωση δυσχερειών εφοδιασμού σε αργό πετρέλαιο και προϊόντα πετρελαίου, και απόφαση της Επιτροπής, της 15ης Ιουνίου 1979, για τη θέσπιση λεπτομερών κανόνων για την εφαρμογή της απόφασης 77/706/ΕΟΚ	Νομοθετική πρωτοβουλία: Κατάργηση	Η απόφαση είναι παρωχημένη διότι η διάθεση των αποθεμάτων έκτακτης ανάγκης που διέπεται από την οδηγία 2009/119/ΕΚ για τα αποθέματα πετρελαίου θεωρείται ως το κυριότερο μέσο αντιμετώπισης της διακοπής του εφοδιασμού με πετρέλαιο.
10.	Προώθηση των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας	Αξιολόγηση	Αξιολόγηση της οδηγίας 2009/28/ΕΚ, της 23ης Απριλίου 2009, σχετικά με την προώθηση της χρήσης ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές και την τροποποίηση και τη συνακόλουθη κατάργηση των οδηγιών 2001/77/ΕΚ και 2003/30/ΕΚ. Τα αποτελέσματα αναμένονται το 2015.

Αριθ.	Τίτλος	Είδος πρωτοβουλίας / στόχος REFIT	Περιγραφή
11.	Αποθήκευση διοξειδίου του άνθρακα σε γεωλογικούς σχηματισμούς	Αξιολόγηση	Αξιολόγηση της οδηγίας 2009/31/EK σχετικά με την αποθήκευση διοξειδίου του άνθρακα σε γεωλογικούς σχηματισμούς. Τα αποτελέσματα αναμένονται το 2015.
12.	Μείωση των εκπομπών CO2 από ελαφρά οχήματα	Αξιολόγηση	Αξιολόγηση των κανονισμών 443/2009 και 510/2011 για τη μείωση των εκπομπών CO2 από ελαφρά οχήματα. Τα αποτελέσματα αναμένονται το 2015.
13.	Ποιότητα καυσίμων	Αξιολόγηση	Οδηγία 98/70/EK σχετικά με την ποιότητα των καυσίμων. Θα αρχίσει το 2015.
Ψηφιακή οικονομία και κοινωνία			
14.	Μελέτη κανόνων για τις οπτικοακουστικές εμπορικές ανακοινώσεις που αφορούν αλκοολούχα ποτά	Μελέτη	Μελέτη για να αξιολογηθεί κατά πόσον οι κανόνες για τις οπτικοακουστικές εμπορικές ανακοινώσεις που αφορούν αλκοολούχα ποτά έχουν προσφέρει στους ανήλικους το απαιτούμενο επίπεδο προστασίας, συμβάλλοντας με τον τρόπο αυτό στην εκτίμηση της κανονιστικής καταλληλότητας της οδηγίας για την παροχή υπηρεσιών οπτικοακουστικών μέσων (οδηγία 2010/13/ΕΕ). Τα αποτελέσματα αναμένονται το 2015.
15.	Μελέτη για την αποτελεσματικότητα της από κοινού ρύθμισης και της αυτορρύθμισης στην προώθηση της ουσιαστικής εφαρμογής της οδηγίας για την παροχή υπηρεσιών οπτικοακουστικών μέσων	Μελέτη	Μελέτη για να αξιολογηθεί ο βαθμός στον οποίο η από κοινού ρύθμιση και η αυτορρύθμιση για την προώθηση της αποτελεσματικής εφαρμογής της οδηγίας για την παροχή υπηρεσιών οπτικοακουστικών μέσων μπορούν να μειώσουν την κανονιστική πολυπλοκότητα. Τα αποτελέσματα αναμένονται το 2015.
16.	Οδηγία για την προστασία της ιδιωτικής ζωής στις ηλεκτρονικές επικοινωνίες	Αξιολόγηση	Αξιολόγηση της οδηγίας 2002/58/EK σχετικά με την επεξεργασία των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και την προστασία της ιδιωτικής ζωής στον τομέα των ηλεκτρονικών επικοινωνιών, μετά τη συμφωνία για την πρόταση προστασίας των δεδομένων. Υπό εξέλιξη, αναμένεται να ολοκληρωθεί το 2016.

Αριθ.	Τίτλος	Είδος πρωτοβουλίας / στόχος REFIT	Περιγραφή
17.	Οδηγία για την παροχή υπηρεσιών οπτικοακουστικών μέσων	Αξιολόγηση	Αξιολόγηση της οδηγίας 2010/13/ΕΕ, της 10ης Μαρτίου 2010, για τον συντονισμό ορισμένων νομοθετικών, κανονιστικών και διοικητικών διατάξεων των κρατών μελών σχετικά με την παροχή υπηρεσιών οπτικοακουστικών μέσων. Υπό εξέλιξη, αναμένεται να ολοκληρωθεί το 2016.
18.	Δέσμη μέτρων για τις τηλεπικοινωνίες	Αξιολόγηση	Αξιολόγηση της δέσμης μέτρων για τις τηλεπικοινωνίες του 2009 Υπό εξέλιξη, αναμένεται να ολοκληρωθεί το 2016.
Οικονομικές και χρηματοοικονομικές υποθέσεις, φορολογία και τελωνεία			
19.	Ειδικοί φόροι κατανάλωσης	Αξιολόγηση	Αξιολόγηση της οδηγίας 2008/118/ΕΚ του Συμβουλίου σχετικά με το γενικό καθεστώς των ειδικών φόρων κατανάλωσης. Η αξιολόγηση καλύπτει το νομικό καθεστώς της διασυνοριακής κυκλοφορίας των προϊόντων τα οποία υπόκεινται σε ειδικούς φόρους κατανάλωσης και τα οποία τίθενται σε ανάληψη μεταξύ επαγγελματιών και εταιρειών πώλησης εξ αποστάσεως. Τα αποτελέσματα αναμένονται το 2015.
20.	Μικρή μονοαπευθυντική θυρίδα	Αξιολόγηση	Αξιολόγηση της εφαρμογής της μικρής μονοαπευθυντικής θυρίδας (2008/8/ΕΚ). Θα αρχίσει το 2015.
Απασχόληση, κοινωνικές υποθέσεις, δεξιότητες και κινητικότητα του εργατικού δυναμικού			
21.	Ενημέρωση και διαβούλευση των εργαζομένων	Νομοθετική πρωτοβουλία: Ενοποίηση, Απλούστευση	Ενοποίηση τριών οδηγιών στον τομέα της ενημέρωσης και διαβούλευσης των εργαζομένων λαμβανομένων υπόψη των αποτελεσμάτων διαβούλευσης με τους κοινωνικούς εταίρους: <ul style="list-style-type: none"> οδηγία 2002/14/ΕΚ, της 11ης Μαρτίου 2002, περί θεσπίσεως γενικού πλαισίου ενημερώσεως και διαβουλεύσεως των εργαζομένων στην Ευρωπαϊκή Κοινότητα· οδηγία 98/59/ΕΚ του Συμβουλίου, της 20ής Ιουλίου 1998 για προσέγγιση των νομοθεσιών των κρατών μελών που αφορούν τις ομαδικές απολύσεις· οδηγία 2001/23/ΕΚ του Συμβουλίου, της 12ης Μαρτίου 2001, περί προσεγγίσεως των νομοθεσιών των κρατών μελών, σχετικά με τη διατήρηση των δικαιωμάτων των εργαζομένων σε περίπτωση μεταβιβάσεων επιχειρήσεων, εγκαταστάσεων ή τμημάτων εγκαταστάσεων ή επιχειρήσεων.

Αριθ.	Τίτλος	Είδος πρωτοβουλίας / στόχος REFIT	Περιγραφή
22.	Στατιστικές για τον χάλυβα	Νομοθετική πρωτοβουλία: Κατάργηση	Ο κανονισμός (ΕΚ) αριθ. 48/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 5ης Δεκεμβρίου 2003, για την παραγωγή ετήσιων κοινοτικών στατιστικών για τη βιομηχανία χάλυβος για τα έτη αναφοράς 2003-2009 έχει καταστεί άνευ αντικειμένου διότι τα εν λόγω δεδομένα δεν συγκεντρώνονται πλέον.
23.	Ενσωμάτωση κοινωνικών στατιστικών	Νομοθετική πρωτοβουλία: Ενοποίηση, Απλούστευση	Ενοποίηση και ενσωμάτωση της στατιστικής νομοθεσίας για την παραγωγή ευρωπαϊκών στατιστικών σχετικά με τα πρόσωπα και τα νοικοκυριά. Στόχος είναι να γίνει η καλύτερη δυνατή χρήση των πληροφοριών που παρέχουν τα ιδιωτικά νοικοκυριά και οι ιδιώτες για να αντιμετωπιστούν υφιστάμενες και μελλοντικές ανάγκες στον τομέα των ευρωπαϊκών στατιστικών με την παράλληλη τήρηση του φόρτου απόκρισης στο παρόν επίπεδο.
24.	Ασφάλεια και υγεία στην εργασία	Αξιολόγηση	Αξιολόγηση της οδηγίας 89/391/ΕΟΚ του Συμβουλίου, της 12ης Ιουνίου 1989, σχετικά με την εφαρμογή μέτρων για την προώθηση της βελτίωσης της ασφάλειας και της υγείας των εργαζομένων κατά την εργασία και 23 συναφών οδηγιών. Τα αποτελέσματα αναμένονται το 2015.
25.	Εργασίας μερικής απασχόλησης και εργασία ορισμένου χρόνου	Αξιολόγηση	Αξιολόγηση της οδηγίας 97/81/ΕΚ, της 15ης Δεκεμβρίου 1997, σχετικά με τη συμφωνία-πλαίσιο για την εργασία μερικής απασχόλησης που συνήφθη από την UNICE, το CEEP και την CES. Οδηγία 1999/70/ΕΚ, της 28ης Ιουνίου 1999, σχετικά με τη συμφωνία πλαίσιο για την εργασία ορισμένου χρόνου που συνήφθη από τη CES, την UNICE και το CEEP. Τα αποτελέσματα αναμένονται το 2015.
26.	Υποχρεώσεις ενημέρωσης	Αξιολόγηση	Αξιολόγηση της οδηγίας 91/533/ΕΚ σχετικά με την υποχρέωση του εργοδότη να ενημερώνει τον εργαζόμενο για τους όρους που διέπουν τη σύμβαση ή τη σχέση εργασίας. Αναμένεται να αρχίσει το 2015, πρόκειται να ολοκληρωθεί το 2016.
Περιβάλλον, θαλάσσιες υποθέσεις και αλιεία			
27.	Κανονισμός σχετικά με τις άδειες αλιείας	Νομοθετική πρωτοβουλία: Αναδιατύπωση	Πρόταση κανονισμού για την ανακατάσταση του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1006/2008 σχετικά με τις άδειες αλιείας. Αναδιατύπωση του υφιστάμενου κανονισμού σχετικά με τις άδειες αλιείας για την απλοποίηση του ισχύοντος συστήματος, την εναρμόνιση των ανομοιογενών, σε μεγάλο βαθμό, απαιτήσεων των κρατών μελών για δεδομένα και τη βελτίωση της αποτελεσματικότητας των κυρώσεων.

Αριθ.	Τίτλος	Είδος πρωτοβουλίας / στόχος REFIT	Περιγραφή
28.	Απλούστευση τεχνικών μέτρων για την προστασία των θαλάσσιων οργανισμών	Νομοθετική πρωτοβουλία: Απλούστευση	Πρόταση για απλουστευμένο πλαίσιο τεχνικών μέτρων για την τροποποίηση του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 850/98 για τη διατήρηση των αλιευτικών πόρων μέσω τεχνικών μέτρων προστασίας των νεαρών θαλάσσιων οργανισμών.
29.	Κανονισμοί για το οικολογικό σήμα και το σύστημα οικολογικής διαχείρισης και οικολογικού ελέγχου (EMAS)	Έλεγχος καταλληλότητας	Έλεγχος καταλληλότητας: <ul style="list-style-type: none"> • του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1221/2009, της 25ης Νοεμβρίου 2009, περί της εκούσιας συμμετοχής οργανισμών σε κοινοτικό σύστημα οικολογικής διαχείρισης και οικολογικού ελέγχου (EMAS)· • του κανονισμού αριθ. 66/2010 σχετικά με το οικολογικό σήμα της ΕΕ. Ο έλεγχος καταλληλότητας αποβλέπει στην αξιολόγηση και την εκτίμηση της συμβολής στην ανταγωνιστικότητα, τη διατηρήσιμη κατανάλωση και την παραγωγή. Τα αποτελέσματα αναμένονται το 2015.
30.	Κοινή Αλιευτική Πολιτική	Αξιολόγηση	Αξιολόγηση των επιπτώσεων του κανονισμού για τον έλεγχο της αλιείας [κανονισμός (ΕΚ) αριθ. 1224/2009, της 20ής Νοεμβρίου 2009, περί θεσπίσεως κοινοτικού συστήματος ελέγχου της τήρησης των κανόνων της κοινής αλιευτικής πολιτικής] στην εφαρμογή των κανόνων και των στόχων της κοινής αλιευτικής πολιτικής, από την έναρξη ισχύος του την 1η Ιανουαρίου του 2010 έως την 31η Δεκεμβρίου 2014. Τα αποτελέσματα αναμένονται το 2015.
31.	Περιβαλλοντική ευθύνη	Αξιολόγηση	Αξιολόγηση της οδηγίας 2004/35/ΕΚ σχετικά με την περιβαλλοντική ευθύνη όσον αφορά την πρόληψη και την αποκατάσταση περιβαλλοντικής ζημίας (ΟΠΕ). Σύμφωνα με το άρθρο 18 της οδηγίας η Επιτροπή υποβάλλει στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο έκθεση σχετικά με την κτηθείσα εμπειρία κατά την εφαρμογή της. Τα αποτελέσματα αναμένονται το 2015.
32.	Πόσιμο νερό	Αξιολόγηση	Στην ανακοίνωσή της για την ευρωπαϊκή πρωτοβουλία πολιτών «Right2Water» η Επιτροπή ανακοίνωσε ότι αναλαμβάνει να διενεργήσει δημόσια διαβούλευση σε ολόκληρη την ΕΕ σχετικά με την οδηγία για το πόσιμο νερό (οδηγία 98/83/ΕΚ του Συμβουλίου, της 3ης Νοεμβρίου 1998, σχετικά με την ποιότητα του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης). Η αξιολόγηση που θα ακολουθήσει θα παράσχει αποδείξεις για τον εάν η νομοθεσία είναι κατάλληλη για τον σκοπό που επιδιώκει και εάν επιτυγχάνει τους στόχους της. Τα αποτελέσματα αναμένονται το 2015.

Αριθ.	Τίτλος	Είδος πρωτοβουλίας / στόχος REFIT	Περιγραφή
33.	Υποδομή χωρικών πληροφοριών στην Ευρωπαϊκή Κοινότητα (INSPIRE)	Αξιολόγηση	Αξιολόγηση της οδηγίας 2007/2/EK για τη δημιουργία υποδομής χωρικών πληροφοριών στην Ευρωπαϊκή Κοινότητα (Inspire). Τα αποτελέσματα αναμένονται το 2015.
34.	Natura 2000 (οδηγίες για τα πτηνά και τους φυσικούς οικοτόπους)	Έλεγχος καταλληλότητας	Έλεγχος καταλληλότητας: <ul style="list-style-type: none"> • της οδηγίας 2009/147/EOK περί της διατήρησης των αγρίων πτηνών· • της οδηγίας 92/43/EOK, της 21ης Μαΐου 1992, για τη διατήρηση των φυσικών οικοτόπων καθώς και της άγριας πανίδας και χλωρίδας. Υπό εξέλιξη, πρόκειται να ολοκληρωθεί το 2016.
35.	Περιβαλλοντικός θόρυβος	Αξιολόγηση	Αξιολόγηση της οδηγίας 2002/49/EK σχετικά με την αξιολόγηση και τη διαχείριση του περιβαλλοντικού θορύβου. Στο άρθρο 10 παράγραφος 4 και στο άρθρο 11 η οδηγία προβλέπει τακτική ανά πενταετία έκθεση της Επιτροπής η οποία περιέχει εκτίμηση της εφαρμογής της οδηγίας, σύνοψη των χαρτών και των σχεδίων δράσης που περιλαμβάνονται στην έκθεση και εκτίμηση της ανάγκης περαιτέρω κοινοτικών δράσεων. Υπό εξέλιξη, αναμένεται να ολοκληρωθεί το 2016.
36.	Ευρωπαϊκό μητρώο έκλυσης και μεταφοράς ρύπων (E-PRTR)	Αξιολόγηση	Αξιολόγηση του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 166/2006 για τη σύσταση ευρωπαϊκού μητρώου έκλυσης και μεταφοράς ρύπων και για την τροποποίηση των οδηγιών 91/689/EOK και 96/61/EK. Σύμφωνα με το άρθρο 17 του κανονισμού, η Επιτροπή δημοσιεύει, ανά τριετία, έκθεση με βάση τις πληροφορίες που διαβίβασαν τα κράτη μέλη. Υπό εξέλιξη, αναμένεται να ολοκληρωθεί το 2016.
37.	Εκπομπές πτητικών οργανικών ουσιών Φάση I (VOC I)	Αξιολόγηση	Αξιολόγηση της οδηγίας 94/63/EK για τον έλεγχο των εκπομπών πτητικών οργανικών ουσιών (VOC) που προέρχονται από την αποθήκευση βενζίνης και τη διάθεσή της από τις τερματικές εγκαταστάσεις στους σταθμούς διανομής καυσίμων. Η αξιολόγηση θα εξετάσει ιδιαίτερος τον προσδιορισμό και την εκτίμηση του κανονιστικού φόρτου και τον εντοπισμό ευκαιριών απλούστευσης. Διενεργείται παράλληλα με την αξιολόγηση της οδηγίας VOC II. Υπό εξέλιξη, αναμένεται να ολοκληρωθεί το 2016.

Αριθ.	Τίτλος	Είδος πρωτοβουλίας / στόχος REFIT	Περιγραφή
38.	Εκπομπές πτητικών οργανικών ουσιών Φάση II (VOC II)	Αξιολόγηση	<p>Αξιολόγηση της οδηγίας 2009/126/EK, της 21ης Οκτωβρίου 2009, σχετικά με τη φάση II της ανάκτησης ατμών βενζίνης κατά τη διάρκεια του ανεφοδιασμού μηχανοκίνητων οχημάτων σε πρατήρια καυσίμων. Το άρθρο 7 της VOC-II απαιτεί από την Επιτροπή, έως την 31η Δεκεμβρίου 2014, να επανεξετάσει την εφαρμογή της εν λόγω οδηγίας, και ειδικότερα:</p> <ul style="list-style-type: none"> • το όριο των 100 m3 ανά έτος που αναφέρεται στο άρθρο 3 παράγραφος 1 στοιχείο β) και παράγραφος 2 στοιχείο β) της εν λόγω οδηγίας και στο άρθρο 6 παράγραφος 3 της οδηγίας 94/63/EK· • το ιστορικό συμμόρφωσης εν λειτουργία των συστημάτων της φάσης II της ανάκτησης ατμών βενζίνης· και • την ανάγκη για εξοπλισμό αυτόματης παρακολούθησης. <p>Διενεργείται παράλληλα με την αξιολόγηση της οδηγίας VOC I. Υπό εξέλιξη, αναμένεται να ολοκληρωθεί το τέταρτο τρίμηνο του 2016.</p>
39.	Άγρια ζώα στους ζωολογικούς κήπους	Αξιολόγηση	<p>Αξιολόγηση της οδηγίας 1999/22/EK για τη διατήρηση άγριων ζώων στους ζωολογικούς κήπους. Αναμένεται να αρχίσει το 2015, πρόκειται να ολοκληρωθεί το 2016.</p>
40.	Οδηγία σχετικά με τη στρατηγική εκτίμηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων (SEA)	Αξιολόγηση	<p>Αξιολόγηση της οδηγίας σχετικά με τη στρατηγική εκτίμηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων (οδηγία 2001/42/EK). Σύμφωνα με το άρθρο 12 της οδηγίας, η Επιτροπή, αρχής γενομένης από το 2006, υποβάλλει ανά επτά έτη έκθεση σχετικά με την εφαρμογή και την αποτελεσματικότητά της. Η δεύτερη έκθεση εφαρμογής που έχει προγραμματιστεί για το 2016 θα αξιολογήσει την εφαρμογή και την αποτελεσματικότητα της οδηγίας σε ολόκληρη την ΕΕ και θα εκτιμήσει το δυναμικό απλούστευσης και μπορεί να οδηγήσει σε αξιολόγηση στο πλαίσιο του REFIT. Αναμένεται να αρχίσει το 2015, πρόκειται να ολοκληρωθεί το 2016.</p>

Αριθ.	Τίτλος	Είδος πρωτοβουλίας / στόχος REFIT	Περιγραφή
Χρηματοπιστωτική Σταθερότητα, Χρηματοπιστωτικές Υπηρεσίες και Ένωση Κεφαλαιαγορών			
41.	Οδηγία σχετικά με το ενημερωτικό δελτίο – 2003/71/EK	Αξιολόγηση	Αξιολόγηση της οδηγίας 2003/71/EK, της 4ης Νοεμβρίου 2003, σχετικά με το ενημερωτικό δελτίο που πρέπει να δημοσιεύεται κατά τη δημόσια προσφορά κινητών αξιών ή την εισαγωγή τους προς διαπραγμάτευση και την τροποποίηση της οδηγίας 2001/34/EK. Τα αποτελέσματα αναμένονται το 2015.
42.	Διεθνή λογιστικά πρότυπα	Αξιολόγηση	Αξιολόγηση του κανονισμού 1606/2002 για την εφαρμογή διεθνών λογιστικών προτύπων. Στόχος της αξιολόγησης είναι να εκτιμηθούν οι πραγματικές επιπτώσεις της οκταετούς χρήσης των διεθνών προτύπων χρηματοοικονομικής αναφοράς (IFRS) ² στην ΕΕ σε σχέση με τους αρχικούς στόχους του κανονισμού για τον Οργανισμό διεθνών λογιστικών προτύπων (IASB). Τα αποτελέσματα αναμένονται το 2015.
Υγεία και ασφάλεια των τροφίμων			
43.	Νομοθεσία για τα τρόφιμα	Έλεγχος καταλληλότητας	Κανονισμός (ΕΚ) αριθ. 178/2002, της 28ης Ιανουαρίου 2002, για τον καθορισμό των γενικών αρχών και απαιτήσεων της νομοθεσίας για τα τρόφιμα, για την ίδρυση της Ευρωπαϊκής Αρχής για την Ασφάλεια των Τροφίμων και τον καθορισμό διαδικασιών σε θέματα ασφαλείας των τροφίμων. Στόχος του ελέγχου καταλληλότητας είναι να αξιολογήσει την αποτελεσματικότητα, την αποδοτικότητα, τη συνοχή, τη σημασία και την προστιθέμενη αξία των βασικών εργαλείων που χρησιμοποιούνται στη νομοθεσία για τα τρόφιμα (ειδικότερα της νομοθεσίας με βάση την επιστήμη, της αρχής της προφύλαξης, της πρόληψης της απάτης και της ενημέρωσης των καταναλωτών, των απαιτήσεων διενέργειας αυτοελέγχων και ανίχνευσης της προέλευσης των τροφίμων από μέρους των υπευθύνων, των εργαλείων για τη διαχείριση των προειδοποιήσεων και των περιπτώσεων έκτακτης ανάγκης ή κρίσεων, της EFSA). Τα αποτελέσματα αναμένονται το 2015.

² <http://www.ifrs.org/About-us/Pages/What-are-IFRS.aspx>

Αριθ.	Τίτλος	Είδος πρωτοβουλίας / στόχος REFIT	Περιγραφή
Εσωτερική αγορά, βιομηχανία, επιχειρηματικότητα και MME			
44.	Οδηγία 1999/45/EK για την ταξινόμηση, συσκευασία και επισήμανση των επικίνδυνων παρασκευασμάτων	Νομοθετική πρωτοβουλία: Κατάργηση	Η οδηγία θα καταργηθεί, σύμφωνα με το άρθρο 60 του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1272/2008 για την ταξινόμηση, την επισήμανση και τη συσκευασία, την 1η Ιουνίου 2015.
45.	Δίκαιο των εταιρειών	Νομοθετική πρωτοβουλία: Κωδικοποίηση	Κωδικοποίηση 7 οδηγιών του δικαίου των εταιρειών σε μία πράξη για την ενίσχυση της διαφάνειας και της σαφήνειας (οδηγίες 82/891, 2005/56, 2009/101, 2009/102, 2011/35, 2012/17, 2012/30). Ο σκοπός της κωδικοποίησης διαφόρων οδηγιών στον τομέα του δικαίου των εταιρειών σε ενιαία πράξη είναι η ενίσχυση της διαφάνειας και της σαφήνειας.
46.	Πετρέλαιο/τομέας διύλισης πετρελαίου	Έλεγχος καταλληλότητας	Έλεγχος καταλληλότητας της ενωσιακής νομοθεσίας που αφορά τη βιομηχανία διύλισης πετρελαίου όπως η οδηγία για την ανανεώσιμη ενέργεια, η οδηγία για τη φορολογία της ενέργειας, το σύστημα εμπορίας δικαιωμάτων εκπομπών της ΕΕ, η οδηγία για την ποιότητα των καυσίμων, η οδηγία για τα καθαρά και ενεργειακά αποδοτικά οχήματα, η οδηγία για τις βιομηχανικές εκπομπές, η οδηγία για τα στρατηγικά αποθέματα πετρελαίου, η οδηγία για τα καύσιμα πλοίων, η οδηγία για την ενεργειακή απόδοση και η οδηγία για την ποιότητα του αέρα. Τα αποτελέσματα αναμένονται το 2015.
47.	Βιομηχανία χημικών προϊόντων	Εκτίμηση σωρευτικού κόστους	Εκτίμηση σωρευτικού κόστους της πλέον σημαντικής ενωσιακής νομοθεσίας και των πολιτικών που αφορούν την ευρωπαϊκή βιομηχανία χημικών προϊόντων. Τα αποτελέσματα αναμένονται το 2015.
48.	Εφαρμογή της αρχής της αμοιβαίας αναγνώρισης για αγαθά	Αξιολόγηση	Αξιολόγηση της αρχής της αμοιβαίας αναγνώρισης και του τρόπου εφαρμογής της στα κράτη μέλη (άρθρο 34 της ΣΛΕΕ). Τα αποτελέσματα αναμένονται το 2015.
49.	Προσφυγές στον τομέα των δημοσίων συμβάσεων	Αξιολόγηση	Αξιολόγηση της οδηγίας 2007/66/EK για την τροποποίηση των οδηγιών 89/665/EOK και 92/13/EOK του Συμβουλίου όσον αφορά τη βελτίωση της αποτελεσματικότητας των διαδικασιών προσφυγής στον τομέα της σύναψης δημοσίων συμβάσεων. Τα αποτελέσματα αναμένονται το 2015.
50.	Οδηγίες για τα προσυσκευασμένα προϊόντα	Αξιολόγηση	Αξιολόγηση των οδηγιών 75/107/EOK, 76/211/EOK και 2007/45/EK για τα προσυσκευασμένα προϊόντα. Τα αποτελέσματα αναμένονται το 2015.

Αριθ.	Τίτλος	Είδος πρωτοβουλίας / στόχος REFIT	Περιγραφή
51.	Εμπορικοί αντιπρόσωποι	Αξιολόγηση	Εσωτερική αγορά – Αξιολόγηση της οδηγίας 86/653/ΕΟΚ, της 18ης Δεκεμβρίου 1986, για το συντονισμό των δικαίων των κρατών μελών όσον αφορά τους εμπορικούς αντιπροσώπους (ανεξάρτητους επαγγελματίες). Τα αποτελέσματα αναμένονται το 2015.
52.	Νομοθεσία για τα χημικά προϊόντα εκτός του κανονισμού REACH ³	Έλεγχος καταλληλότητας	Έλεγχος καταλληλότητας της πλέον σημαντικής νομοθεσίας για τα χημικά προϊόντα που δεν καλύπτονται από τον κανονισμό REACH καθώς και σχετικών πτυχών της νομοθεσίας που εφαρμόζεται στις κατάντη βιομηχανίες. Θα αρχίσει το 2015.
53.	Σημασία των δραστηριοτήτων τυποποίησης	Αξιολόγηση	Αξιολόγηση των συστημάτων τυποποίησης της ΕΕ. Η αξιολόγηση έχει ως στόχο να εκτιμήσει τη σημασία του ευρωπαϊκού συστήματος τυποποίησης όπως θεσπίζεται στον κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 1025/2012 σχετικά με την ευρωπαϊκή τυποποίηση. Θα αρχίσει το 2015.
54.	Οδηγία σχετικά με τα μηχανήματα	Αξιολόγηση	Εσωτερική αγορά για προϊόντα – Αξιολόγηση της οδηγίας 2006/42/ΕΚ, της 17ης Μαΐου 2006, σχετικά με τα μηχανήματα. Θα αρχίσει το 2015.
55.	Βιομηχανίες του δασικού τομέα	Εκτίμηση σφαιρικού κόστους	Εκτίμηση σφαιρικού κανονιστικού κόστους που συνδέεται με τις πλέον σημαντικές νομοθετικές πράξεις και πολιτικές της ΕΕ για τις βιομηχανίες του δασικού τομέα της ΕΕ (κατεργασία ξύλου, έπιπλα, χαρτοπολτός και χαρτί, εκτύπωση), ιδίως όσον αφορά τα περιθώρια κέρδους και τη διεθνή ανταγωνιστικότητα. Θα αρχίσει το 2015.
56.	Υαλουργία και κεραμική	Εκτίμηση σφαιρικού κόστους	Εκτίμηση σφαιρικού κανονιστικού κόστους που συνδέεται με τις πλέον σημαντικές νομοθετικές πράξεις και πολιτικές της ΕΕ για την ενωσιακή υαλουργία και κεραμική βιομηχανία, ιδίως όσον αφορά τα περιθώρια κέρδους και τη διεθνή ανταγωνιστικότητα. Θα αρχίσει το 2015.
57.	Οδηγία για τις καθυστερήσεις πληρωμών	Αξιολόγηση	Αξιολόγηση της οδηγίας 2011/7/ΕΕ για την καταπολέμηση των καθυστερήσεων πληρωμών στις εμπορικές συναλλαγές. Θα αρχίσει το 2015.

³ Η διαχείριση αυτής της αξιολόγησης ασκείται από κοινού με τη ΓΔ Περιβάλλοντος, Θαλασσίων Υποθέσεων και Αλιείας.

Αριθ.	Τίτλος	Είδος πρωτοβουλίας / στόχος REFIT	Περιγραφή
58.	Κατασκευαστικός τομέας	Έλεγχος καταλληλότητας (αρχικά εκτίμηση σωρευτικού κόστους)	Έλεγχος καταλληλότητας της πλέον σημαντικής ενωσιακής νομοθεσίας που έχει επιπτώσεις σε αυτόν τον τομέα στο πλαίσιο της εσωτερικής αγοράς και της ενεργειακής απόδοσης. Θα αρχίσει το 2015.
Δικαιοσύνη, καταναλωτές και ισότητα των φύλων			
59.	Οδηγία 2006/114/EK για την παραπλανητική και τη συγκριτική διαφήμιση («οδηγία για την εμπορική στρατηγική», «MCAD»)	Νομοθετική πρωτοβουλία: Απλούστευση	Η οδηγία για την εμπορική στρατηγική θα απλουστεύσει και θα εξορθολογίσει το πεδίο προστασίας στις συναλλαγές μεταξύ επιχειρήσεων. Θα αντιμετωπίσει το πρόβλημα των παραπλανητικών εμπορικών πρακτικών μέσω ηλεκτρονικής επικοινωνίας ή άλλων μέσων εξ αποστάσεως επικοινωνίας. Το αναμενόμενο όφελος της οδηγίας για την εμπορική στρατηγική για τις ΜΜΕ (με τη μείωση του κόστους που συνδέεται με τις παραπλανητικές εμπορικές πρακτικές στις περιπτώσεις όπου οι ΜΜΕ δεν μπορούν να διεκδικήσουν αποτελεσματικά το δικαίωμά τους) ανέρχεται σε 419 έως 477 εκατ. ευρώ ανά έτος.
60.	Ίση μεταχείριση στην κοινωνική ασφάλιση	Αξιολόγηση	Αξιολόγηση της νομοθεσίας σχετικά με την ίση μεταχείριση στην κοινωνική ασφάλιση που καλύπτει την οδηγία 79/7/ΕΟΚ του Συμβουλίου περί της προοδευτικής εφαρμογής της αρχής της ίσης μεταχείρισεως μεταξύ ανδρών και γυναικών σε θέματα κοινωνικής ασφαλίσεως. Τα αποτελέσματα αναμένονται το 2015.
61.	Συμβάσεις χρονομεριστικής μίσθωσης, μακροπρόθεσμων προϊόντων διακοπών, μεταπώλησης και ανταλλαγής	Αξιολόγηση	Αξιολόγηση της οδηγίας 2008/122/EK για την προστασία των καταναλωτών ως προς ορισμένες πτυχές των συμβάσεων χρονομεριστικής μίσθωσης, μακροπρόθεσμων προϊόντων διακοπών, μεταπώλησης και ανταλλαγής. Τα αποτελέσματα αναμένονται το 2015.

Αριθ.	Τίτλος	Είδος πρωτοβουλίας / στόχος REFIT	Περιγραφή
62.	Νομοθετικό πλαίσιο για τα δικαιώματα των καταναλωτών και τη διαφήμιση	Έλεγχος καταλληλότητας	Έλεγχος καταλληλότητας των νομικών πράξεων που αφορούν τα δικαιώματα των καταναλωτών και τη διαφήμιση, ιδίως: <ul style="list-style-type: none"> • της οδηγίας 2005/29/EK για τις αθέμιτες εμπορικές πρακτικές των επιχειρήσεων προς τους καταναλωτές· • της οδηγίας 1999/44/EK σχετικά με ορισμένες πτυχές της πώλησης και των εγγυήσεων καταναλωτικών αγαθών· • της οδηγίας 93/13/EK σχετικά με τις καταχρηστικές ρήτρες των συμβάσεων που συνάπτονται με καταναλωτές. Θα αρχίσει το 2015.
Μετανάστευση, εσωτερικές υποθέσεις και ιθαγένεια			
63.	Κανονισμός (ΕΚ) αριθ. 539/2001 περί του καταλόγου τρίτων χωρών οι υπήκοοι των οποίων υπόκεινται στην υποχρέωση θεώρησης για τη διέλευση των εξωτερικών συνόρων των κρατών μελών, και του καταλόγου των τρίτων χωρών οι υπήκοοι των οποίων απαλλάσσονται από την υποχρέωση αυτή	Νομοθετική πρωτοβουλία: Κωδικοποίηση	Κωδικοποίηση του κανονισμού για τις θεωρήσεις 539/2001 (14 τροποποιήσεις) μετά από απόφαση του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης που αναμένεται στα μέσα του 2015.
64.	Απόφαση 2000/642 του Συμβουλίου, της 17ης Οκτωβρίου 2000, σχετικά με τη θέσπιση ρυθμίσεων για τη συνεργασία μεταξύ των μονάδων χρηματοοικονομικών πληροφοριών των κρατών μελών όσον αφορά την ανταλλαγή πληροφοριών	Νομοθετική πρωτοβουλία: Κατάργηση	Η συνεργασία μεταξύ των μονάδων χρηματοοικονομικών πληροφοριών (FIUs) για σκοπούς πρόληψης θα ρυθμιστεί στην προτεινόμενη 4 ^η οδηγία για την καταπολέμηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες (COM/2013/045). Το πρακτικό πεδίο εφαρμογής των κανόνων συνεργασίας για σκοπούς επιβολής του νόμου είναι περιορισμένο και δεν χρειάζεται να διατηρηθεί.
65.	Σύστημα Πληροφοριών για τις Θεωρήσεις (VIS)	Αξιολόγηση	Αξιολόγηση του κανονισμού 767/2008 για το Σύστημα Πληροφοριών για τις Θεωρήσεις (VIS) και την ανταλλαγή δεδομένων μεταξύ κρατών μελών για τις θεωρήσεις μικρής διάρκειας (κανονισμός VIS) και της απόφασης 2004/512/EK του Συμβουλίου, της 8ης Ιουνίου 2004, για τη δημιουργία του Συστήματος Πληροφοριών για τις Θεωρήσεις (VIS), του κανονισμού 810/2009 και της απόφασης 2008/633. Τα αποτελέσματα αναμένονται το 2015.

Αριθ.	Τίτλος	Είδος πρωτοβουλίας / στόχος REFIT	Περιγραφή
66.	Παράνομη εισοδος, διέλευση και διαμονή	Αξιολόγηση	Αξιολόγηση της οδηγίας 2002/90/EK για τον ορισμό της υποβοήθησης της παράνομης εισόδου, διέλευσης και διαμονής και της απόφασης-πλαίσιο 2002/946/ΔΕΥ του Συμβουλίου για την ενίσχυση του ποινικού πλαισίου για την πρόληψη της υποβοήθησης της παράνομης εισόδου, διέλευσης και διαμονής ώστε να συνδυάζεται η αποτελεσματική καταπολέμηση της παράνομης διακίνησης ανθρώπων και η ανάγκη αποφυγής της ποινικοποίησης της ανθρωπιστικής βοήθειας. Τα αποτελέσματα αναμένονται το 2015.
67.	FRONTEX συμπεριλαμβανομένων των ομάδων ταχείας επέμβασης στα σύνορα	Αξιολόγηση	Αξιολόγηση του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 2007/2004 σχετικά με τη σύσταση ευρωπαϊκού οργανισμού για τη διαχείριση της επιχειρησιακής συνεργασίας στα εξωτερικά σύνορα των κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Τα αποτελέσματα αναμένονται το 2015.
68.	Καταπολέμηση του οργανωμένου εγκλήματος	Αξιολόγηση	Αξιολόγηση της απόφασης-πλαίσιο 2008/841/ΔΕΥ του Συμβουλίου. Τα αποτελέσματα αναμένονται το 2015.
69.	Νόμιμη μετανάστευση	Έλεγχος καταλληλότητας	Έλεγχος καταλληλότητας <ul style="list-style-type: none"> • της οδηγίας 2009/50/EK, της 25ης Μαΐου 2009, σχετικά με τις προϋποθέσεις εισόδου και διαμονής υπηκόων τρίτων χωρών με σκοπό την απασχόληση υψηλής ειδίκευσης (μπλε κάρτα)· • της οδηγίας 2003/109/EK, της 25ης Νοεμβρίου 2003, σχετικά με το καθεστώς υπηκόων τρίτων χωρών οι οποίοι είναι επί μακρόν διαμένοντες· • της οδηγίας 2011/98/ΕΕ, της 13ης Δεκεμβρίου 2011, σχετικά με ενιαία διαδικασία υποβολής αίτησης για τη χορήγηση στους υπηκόους τρίτων χωρών ενιαίας άδειας διαμονής και εργασίας στην επικράτεια κράτους μέλους και σχετικά με κοινό σύνολο δικαιωμάτων για τους εργαζομένους από τρίτες χώρες που διαμένουν νομίμως σε κράτος μέλος (ενιαία άδεια). <p>Για την εκτίμηση της καταλληλότητας του υφιστάμενου κερτημένου για τη νόμιμη μετανάστευση και την υποβολή προτάσεων για πιθανές αλλαγές. Θα αρχίσει το 2015.</p>

Αριθ.	Τίτλος	Είδος πρωτοβουλίας / στόχος REFIT	Περιγραφή
Εμπόριο			
70.	Εμπορική νομοθεσία	Νομοθετική πρωτοβουλία: Κωδικοποίηση/ αναδιατύπωση/ κατάργηση	Κωδικοποίηση, αναδιατύπωση και κατάργηση της νομοθεσίας που τροποποιήθηκε από δύο εξουσιοδοτικούς κανονισμούς για την ευθυγράμμιση της εμπορικής νομοθεσίας με τη ΣΛΕΕ – κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 37/2014 της 15ης Ιανουαρίου 2014 και κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 38/2014 της 15ης Ιανουαρίου.
71.	Εκτροπή του εμπορίου ορισμένων βασικών φαρμακευτικών προϊόντων	Αξιολόγηση	Αξιολόγηση του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 953/2003 για να αποφευχθεί η εκτροπή του εμπορίου ορισμένων βασικών φαρμακευτικών προϊόντων προς την Ευρωπαϊκή Ένωση. Τα αποτελέσματα αναμένονται το 2015.
Μεταφορές			
72.	Οδηγία 2007/38/ΕΚ για το μετεξοπλισμό με κάτοπτρα των βαρέων φορτηγών οχημάτων	Νομοθετική πρωτοβουλία: Κατάργηση	Η οδηγία πέτυχε τον στόχο της: όλα τα οχήματα που υπόκεινταν στην υποχρέωση μετεξοπλισμού (αυτά που είχαν ταξινομηθεί μεταξύ 1ης Ιανουαρίου 2000 και 27ης Ιανουαρίου 2007) είναι τώρα εξοπλισμένα με τα νέα κάτοπτρα.
73.	Κατάργηση του κανονισμού 569/2008 για τροποποίηση του κανονισμού αριθ. 11 (1960) περί καταργήσεως των διακρίσεων στον τομέα των τιμών και όρων μεταφοράς	Νομοθετική πρωτοβουλία: Κατάργηση	Αυτός ο κανονισμός δεν είναι πλέον απαραίτητος και έχει αντικατασταθεί από την τεχνολογική ανάπτυξη και εναλλακτική νομοθεσία.
74.	Πρόταση απλούστευσης για την τροποποίηση των κανονισμών (ΕΚ) 1071/2009 για την πρόσβαση στο επάγγελμα του οδικού μεταφορέα και 1072/2009 για τους κοινούς κανόνες πρόσβασης στην αγορά διεθνών οδικών εμπορευματικών μεταφορών	Νομοθετική πρωτοβουλία: Απλούστευση	Η πρόταση θα διασαφηνίσει και θα απλουστεύσει ορισμένες διατάξεις των κανονισμών (ΕΚ) αριθ. 1071/2009 και 1072/2009. Οι αντίστοιχες τροποποιήσεις θα διευκολύνουν την εφαρμογή από τα κράτη μέλη και θα επιτύχουν μια περισσότερο ομοιόμορφη εφαρμογή σε ολόκληρη την ΕΕ. Οι προβλεπόμενες τροποποιήσεις θα μειώσουν τον διοικητικό φόρτο για τις δημόσιες αρχές και τους ιδιώτες μεταφορείς.
75.	Συνδυασμένες μεταφορές	Αξιολόγηση	Αξιολόγηση της οδηγίας 92/106/ΕΟΚ, της 7ης Δεκεμβρίου 1992, σχετικά με τη θέσπιση κοινών κανόνων για ορισμένες συνδυασμένες εμπορευματικές μεταφορές μεταξύ των κρατών μελών. Η οδηγία καθιέρωσε κίνητρα για τις συνδυασμένες μεταφορές, κυρίως μέσω παρέκκλισης από τα όρια και τις υποχρεώσεις που επέβαλλαν άλλες νομοθετικές πράξεις (ενδομεταφορές, βάρος και διαστάσεις).

Αριθ.	Τίτλος	Είδος πρωτοβουλίας / στόχος REFIT	Περιγραφή
76.	Λιμενικές εγκαταστάσεις παραλαβής	Αξιολόγηση	Αξιολόγηση της οδηγίας 2000/59/EK για τις λιμενικές εγκαταστάσεις παραλαβής. Η αξιολόγηση αποβλέπει στην αναλυτική επισκόπηση της λειτουργίας της οδηγίας και στην εκτίμηση της αποτελεσματικότητας και της αποδοτικότητάς της. Η αξιολόγηση θα πρέπει να εντοπίσει προβληματικούς τομείς, που μπορούν να αντιμετωπιστούν με πιθανή επανεξέταση της οδηγίας με στόχο τη βελτίωση και την απλούστευση του νομοθετικού πλαισίου και τη μείωση του κανονιστικού κόστους. Τα αποτελέσματα αναμένονται το 2015.
77.	Κανόνες και πρότυπα ασφαλείας για τα επιβατηγά πλοία	Έλεγχος καταλληλότητας	Έλεγχος καταλληλότητας: <ul style="list-style-type: none"> • της οδηγίας 2009/45/EK, της 6ης Μαΐου 2009, για τους κανόνες και τα πρότυπα ασφαλείας για τα επιβατηγά πλοία· • της οδηγίας 2003/25/EK σχετικά με ειδικές απαιτήσεις ευστάθειας για επιβατηγά οχηματαγωγά πλοία (ro-ro)· • της οδηγίας 1999/35/EK σχετικά με ένα σύστημα υποχρεωτικών επιθεωρήσεων για την ασφαλή εκτέλεση τακτικών δρομολογίων από οχηματαγωγά ro-ro και ταχύπλοα επιβατηγά σκάφη· • της οδηγίας 1998/41/EK σχετικά με την καταγραφή των ατόμων που ταξιδεύουν με επιβατηγά πλοία που εκτελούν δρομολόγια προς ή από λιμένες των κρατών μελών της Κοινότητας. <p>Ο έλεγχος καταλληλότητας αποβλέπει στην εκτίμηση του δυναμικού απλούστευσης και εκσυγχρονισμού του υφιστάμενου πλαισίου εξισορροπώντας μεταξύ των κανόνων του ΔΝΟ, της ΕΕ και των εθνικών κανόνων. Τα αποτελέσματα αναμένονται το 2015.</p>
78.	Πρώθηση καθαρών και ενεργειακώς αποδοτικών οχημάτων οδικών μεταφορών	Αξιολόγηση	Αξιολόγηση της οδηγίας 2009/33/EK, της 23ης Απριλίου 2009, σχετικά με την προώθηση καθαρών και ενεργειακώς αποδοτικών οχημάτων οδικών μεταφορών. Η οδηγία έχει ως στόχο να ενθαρρύνει την καλύτερη χρήση των διαδικασιών σύναψης συμβάσεων που οδηγεί στην αποτελεσματική χρήση της δημόσιας χρηματοδότησης και στην προώθηση καθαρότερων οχημάτων. Τα αποτελέσματα αναμένονται το 2015.
79.	Ασφάλεια σήραγγας	Αξιολόγηση	Αξιολόγηση της οδηγίας 2004/54/EK, της 29ης Απριλίου 2004, σχετικά με τις ελάχιστες απαιτήσεις ασφαλείας για τις σήραγγες του Διευρωπαϊκού Οδικού Δικτύου. Τα αποτελέσματα αναμένονται το 2015.

